
 

 

 

 

Primorska vabi – Strunjanska pešpot 

Ko smo pripravljali plan pohodov za šolsko leto 2023/2024, smo v njem za januar napisali Izolska 
krožna pot. Po ogledni turi smo ugotovili, da poteka skoraj vsa po asfaltu. Zato smo se raje odločili 
za Strunjansko krožno pot, ki poteka vsaj polovica po »mehkih« poteh. 
 

Tako se nas je 24 članov pohodniškega krožka, v sredo, 10. januarja 2024, pripeljalo v Strunjan 
skozi dvostranski pinijev  drevored, menda 110-ih pinij, ker jih nismo šteli.   
Strunjan je tudi mesto moje mladosti, kamor smo s starši hodili na dopustovanje na morje. 

Pot smo pričeli na parkirišču pod hotelom Talas v Strunjanu. Povzpeli smo se do Strunjanskega 

križa, ki stoji na  robu klifa, nad zalivom že od leta 1600. Za mornarje je bil opozorilo o bližini kopnega 

in znamenje, kje stoji cerkev Marijinega prikazanja. Včasih so namreč ladje, ko so plule mimo križa, 

imele navado zatrobiti Mariji v pozdrav, mornarji pa so se pokrižali in se pri njej priprosili za srečno 

vrnitev. In prav na mestu, kjer stoji križ, naj bi se po ustnem izročilu nekega davnega 15. avgusta 

zgodil čudež: divjal naj bi strašen vihar in ladje na morju bi najverjetneje potonile, če se nad 

Mesečevim zalivom ne bi prikazala Marija. Morje se je takoj umirilo, vihar ponehal, mornarji pa so 

bili rešeni. Še danes krožijo zgodbe o stopinjah in solzah, vtisnjenih v skalo, kjer je Marija jokala, da 

bi rešila mornarje. 

Križ stoji na najznačilnejšem delu Krajinskega parka Strunjan, to je do 80 metrov visok Strunjanski 
klif, ki je skupaj s poraščenim robom in 200-metrskim pasom morja pod njim razglašen za naravni 
rezervat. Naš pohod se je nadaljeval po grebenu tega klifa, vseskozi pa smo občudovali Mesečev 
zaliv (Ronke). 
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Že v bližini ceste za Izolo smo se obrnili nazaj v Strunjan in prišli do  solin. Strunjanske soline so 
najsevernejše soline v Sredozemlju in najmanjše na Jadranu, kjer se sol po tradicionalnem postopku 

pridobiva že več kot 700 let. Predstavljajo izjemno življenjsko okolje, v katerem živijo zanimive 
rastlinske in živalske vrste, ki so se zmogle prilagoditi skrajnim solinskim razmeram. 
 
Prišli smo do skrivnostnega 550 m dolgega predora Valeta, ki poteka pod hribom Lucan in je bil 

včasih del ozkotirne železnice – Parenzane. Je eden izmed devetih kamnitih predorov 
na Porečanki in je tudi najbolj ohranjen. Ukinjena ozkotirna železnica, ki je delovala med 
letoma 1902 in 1935 med  Trstom in Porečem  je prinesla gospodarski napredek mestom 
vzdolž svoje poti. Uporabljali so jo predvsem za prevoz kmetijskih proizvodov 
(z ribami in soljo) na tržnico v Trst.  
 
Nas pa je pripeljala  pred Avditorij v Portorožu. Lakoto in žejo smo potešili v eni izmed portoroških 
gostiln in se pozno popoldne zadovoljni vrnili domov.  Lepo je bilo obujati spomine na mladost, 
seveda pa se je vse zelo spremenilo. 
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